

# LA VERDAD

Diario político de noticias é intereses generales

AÑO XIX

## PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Tortosa, al mes.. . . . . 1 Peseta  
Fuera, trimestre.. . . . . 3  
Extranjero, id. . . . . 7  
Anuncios y comunicados: á precios convencionales

## TORTOSA

Viernes 7 de Enero de 1899

## PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la imprenta, Administración del periódico, Herrería de D. Francisco Mestre, y en casa de nuestros correspondientes.—La correspondencia al Director.—No se devuelven los originales.

Núm. 5

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

## AL DIA

Démosle tregua al epigrama y discurremos en serio, que el porvenir de la patria se juega en estos momentos, y no es la ocasión propicia para andarse en escarceos.

La puesta, el poder; los puntos, todos ocupan sus puestos; ante la rueda, el acaso, actuando de banquero,

y España, que espera ansiosa, á que salga blanco ó negro...

¡Blanco! Es decir, el reinado de la paz y del derecho, de la esplendente justicia, de los horizontes nuevos,

que borren las negras manchas que en nuestro nombre cayeron, que caminos sin obstáculos á la industria y al comercio

abran, por donde caminen siempre adelante, sin tropiezos.

Negruras! las que los ojos nos tienen rojos y ciegos,

por la patria desmembrada, por hijos y hermanos muertos, por nuestras arcas vacías, por nuestras culpas y yerros!

Sagasta con Canalejas

ó sin él; ó con Romero,

ó sin D. Paco y Gamazo,

que bien cabe todo esto;

Weyler con sus Generales

ó acaso, acaso, sin ellos,

recordando á D. Cristino

el célebre jefe suelto;

el Duque con sus mesnadas

que comanda D. Arsenio,

y el ilustre Polavieja

que celebra su himeneo

político, con Silvela

y que, como Dato cierto,

ofrece ya la rebaja

de dos ó tres ministerios...

y España que espera ansiosa

á que salga blanco ó negro,

pide á Dios, que del Destino

en las manos, ponga tiento!

Cuidado que es sacrificio

el que hice! ¡Oh; agradecédmelo!

He escrito, sin chirigotas

pasan de cincuenta versos!

CECILIO MIQUEL.

Vinaroz, 6-1-99.

## DE FILIPINAS

### Los asesinatos de Balabac

D. José Bellamy y Fernandez de Córdoba, teniente de navio de primera clase, tenía 54 años de edad, é ingresó en el servicio de la Armada en 1.º de julio de 1866. La antigüedad de su empleo data desde el 12 de julio de 1894.

Fué segundo comandante del crucero *Isla de Cuba*, y era en la actualidad gobernador de la isla de Balabac.

El Sr. Bellamy se marchó á Filipinas solo, dejando en Cádiz á su esposa. Esta creyóse en el deber de compartir con él los riesgos de los sucesos del Archipiélago, y allá se marchó sin auencia de su marido.

La viuda del Sr. Bellamy debe encontrarse prisionera de los rebeldes.

D. Juan Fernandez Romero, alférez de infantería de Marina, tenía 35 años de edad, ingresó en 19 de setiembre de 1896, y prestaba actualmente sus servicios en Balabac.

### La isla

Balabac es una de las más importantes islas de Paragua, situada al Sur de esta provincia ó distrito, donde habia unos 250 soldados y marineros indígenas adictos á la causa de España, diez ó doce europeos, y el resto, hasta 1,500, eran malayos mahometanos, deportados disciplinarios y gentes de mal vivir, que habitaban en la bahía de Dalawan.

No habia población civil ni más elemento europeo que los pocos españoles que servian el gobierno militar y la estación naval.

Hace próximamente diez años, España accediendo á las reiteradas súplicas de Inglaterra, estableció un faro en la punta de Balabac, porque la entrada al estrecho de este nombre pone en comunicación los mares de China con la derrota que llevan los barcos europeos, y é s tan visitada como peligrosa para la navegación.

Los despachos de Manila nada dicen de si los insurrectos han respetado ó atacado el faro, aunque es de suponer que los encargados de este servicio, que son indígenas, se habrán sublevado también.

La isla se halla en el estrecho de su nombre, entre el mar de China y el de Mindoro, y cerca de la importante isla de Paragua.

Calculáse su superficie en 60 millas cuadradas, y tiene de población unos 300 habitantes.

En la isla existen siete rancherías moras, con una población aproximada de 800 habitantes.

El exultán de Jolo, á quien han recurrido las autoridades españolas para conseguir la libertad de las familias europeas, llámase Harun, es antiguo datto del país y hombre de influencia entre los suyos, aunque en la ocasión presente, dado el estado de rebelión de aquellos salvajes no haya servido de gran cosa, á juzgar por lo que en su segundo telegrama dice el jefe accidental del apostadero de Manila.

### Torturas á nuestros prisioneros

Se ha recibido una interesante carta de Manila.

En ella se relata toda clase de repugnantes detalles las horribles salvajadas cometidas por los tagalos. Hordas de estos se apoderaron de varios frailes y del obispo de Isabela.

Después de robarles los maltrataron despiadadamente. Algunos frailes murieron á consecuencia de los martirios que les hicieron sufrir.

Al cura de Fligán le pusieron una montura y le pasearon por las calles y caminos, pegándole sin cesar y escarneciéndole cuando se quejaba.

Un teniente de la Guardia civil que cayó en poder de los tagalos fué ahorcado. Otro fué arrojado al río después de ser víctima de varios atropellos.

También las hordas de tagalos penetraron en la colonia «Española» de Cagayan. Saquearon el establecimiento sin respetar nada absolutamente. El agricultor peninsular señor Esquerdo, que se hallaba en la colonia, fué apeleado sin compasión por aquellos salvajes, que consumaron el crimen arrojando por la ventana al indefenso español.

Todos estos hechos y otros que la carta relata, se han realizado á ciencia y paciencia de las autoridades norteamericanas que presencian impasibles todos estos crímenes, sin procurar en lo más mínimo que termine aquel estado de anarquía.

## La defensa de Ceuta

El periódico *El Africa*, que se publica en Ceuta, continúa la activa campaña que desde hace años viene haciendo para que los gobiernos fijen su atención en aquella plaza, que considerada como la llave del Estrecho, necesita de eficaces medios de protección y defensa.

Con este fin, recuerda dicho periódico

que hace dieciocho años el Ayuntamiento de Ceuta elevó á las Cortes una razonada exposición, en la cual se especificaban de una manera clara y terminante las necesidades de aquella ciudad, proponiendo al mismo tiempo á la representación del país las resoluciones que debieran adoptarse para dotar á Ceuta de los medios necesarios de vida y defensa.

Entre las soluciones que el municipio de aquella plaza sometió á la aprobación de las Cortes figuraban las siguientes:

Unidad de criterio en todas las colonias españolas del continente africano: establecimiento de periódicas comunicaciones entre Ceuta y las demás posesiones del Riff; subvencionar á las empresas navieras para que establezcan líneas de vapores entre los puertos de la Península y las poblaciones importantes del litoral de Marruecos; desarrollar las obras del puerto de Ceuta; establecer en Marruecos Tratados de comercio; solicitar del Sultán la autorización y ayuda para la construcción de carreteras entre Ceuta, Tetuán y Tánger; obtener también del gobierno sherifiano autorización para que se enviaran á las plazas de Melilla y Ceuta, sin obstáculos ni gravámenes, los artículos del imperio; favorecer la colonización de aquel campo exterior; suvencionar á los médicos que se establezcan en Marruecos y presten asistencia gratuita á sus habitantes; establecimiento de una aduana en aquel campo y declarar de cabotaje el comercio entre los puertos españoles de la costa N. de Marruecos y los de la Península.

En los dieciocho años, que han transcurrido desde que se presentó á las Cortes la proposición del Ayuntamiento de Ceuta, puede decirse que bien poco ó nada se ha logrado en favor de aquella plaza, cuya importancia es mayor cada día y mayores por consiguiente sus necesidades.

## El aceite en España

Hubo un tiempo en que la producción del aceite era aquí en escala superior á la de la mayoría de los pueblos olivareros, y aunque hoy no sucede lo mismo, todavía este ramo es uno de los en que podríamos sacar ventaja, sobre todo si en la fabricación y refinamiento del aceite llegásemos á los adelantos que Italia y otras naciones tienen.

El aceite, como el vino, los minerales, el azúcar y aun la seda y el tabaco, pueden ser la base de la regeneración económica en este país, tan abrumado en los tiempos que corremos.

Según las últimas estadísticas, el plantío del olivar en España se calcula en 1.152.637 hectáreas.

La producción es de 2.975 384 hectolitros. Comparada con el extranjero, España es el país del mundo que produce más aceite de olivas.

Mientras en Francia solo obtienen una cosecha de 300.000 hectolitros é Italia un millón, poco más ó menos, nuestro suelo rinde en un año normal 3 millones de hectolitros.

Se evalúa la cosecha en Francia en 46 millones de pesetas, en Italia 105 y en España 195.423.017 pesetas.

Tomando estos datos como base y haciendo un cálculo proporcional, se halla en números redondos que Italia debía obtener por valor de sus cosechas un rendimiento anual de 212 millones de pesetas, tomando como término de comparación el ingreso que el agricultor francés obtiene por sus frutos.

Perdemos nosotros 115 millones, puesto que nuestra cosecha anual, si en el mercado se cotizara como en las regiones francesas, debería alcanzar un total de 400.358.000 pesetas.

Explicase esta diferencia notando que, mientras los aceites franceses gozan de gran fama, los nuestros no pueden entrar apenas en los mercados extranjeros.

Débase esto á nuestro atraso en la elaboración de este precioso caldo y á la deficiencia de los tratados de comercio.

Se da el caso, como en los vinos, que Francia nos compra los aceites á bajo precio como primera materia, mejorándolos después por medio de una serie de operaciones aquí desconocidas.

Para que resulten aceites superiores los de este país hay que elaborarlos bien, partiendo del cuidadoso cultivo de los olivares y no despreciando luego operación alguna, como la de escoger el fruto, colocarlo y triturarlo.

Con esto y la diligente atención del Gobierno para abrirle mercados, el aceite español sería el primero del mundo en calidad, como lo es en cantidad.

## CRONICA

### En el Ayuntamiento

El Delegado del Gobierno para la inspección municipal ha notificado hoy á los concejales los cargos que resultan contra los mismos, y de los cuales han de defenderse antes de diez días pasados los cuales el Gobernador dictará resolución.

Entretanto el Sr. Ribás sigue la inspección que le ha confiado la Diputación y cuyos resultados creemos no menos fructíferos.

### La fiesta de los Reyes

Con motivo de la festividad de ayer, se celebraron solemnes cultos en la capilla de los Reyes, la cual, debido al apacible día que se disfrutó, vióse en extremo concurrida, pareciendo una animada romería la gente que transitaba por la carretera de Bitem.

Por la tarde hubo los pintorescos bailes al estilo del país, que se repetirán mañana á la misma hora.

En nuestra población fué anunciada esta tradicional fiesta, al son de la gaita y del tamboril, repartiendo garridas payesas de aquella huerta el sabroso panoli á cuantos contribuyeron al sostenimiento y esplendor de una fiesta tan popular.

### Gratitud á Tortosa

El padre del repatriado Miguel Ordíñez Bertomeu, fallecido en esta ciudad, en atenta carta ha expresado su gratitud al presidente de la Cruz Roja á las autoridades y á cuantos acompañaron á la última morada el cadáver de su hijo.

### Notas religiosas

En la iglesia de San Antonio principió ayer un solemne Triduo con el que el Apostolado de la Oración obsequia al Sacratísimo Corazón de Jesús.

Los sermones están confiados á un Rdo. P. Jesuita y la música á la capilla que dirige D. Eduardo Torres.

La concurrencia de fieles es numerosísima.

### La Cruz Roja

Segun la cuenta que nos ha remitido el presidente de esta benéfica asociación importa lo gastado durante el mes de Diciembre es 1.029'35 pesetas quedando en existencia la suma de pesetas 5.744'15.

### Teatro Principal

Nuestro coliseo llenóse anoche por completo, siendo muy aplaudidos los espectáculos, especialmente los bailes infantiles.

El público salió admirado de las pequeñas artistas, á las que prodigó muchos aplausos y perros.

A causa de un desperfecto en el aparato, algunas vistas del Cinematógrafo no gustaron al público, pero la Empresa tan pronto lo reparó, muy deferente con el público, le indemnizó al final con algunos cuadros más.

Para esta noche, beneficio del cuerpo coreográfico, se anuncia otra función, que no dudamos se verá sumamente concurrida.

### Toma de posesión

Anteayer tomó posesión, mediante la presentación de rúbrica al personal, el nuevo Delegado de Hacienda de esta provincia don Juan Ignacio Morales y Díez de la Certina, persona ilustradísima y funcionario competente, segun informes fidedignos.

Deseamos al señor Morales buen

acierto en el desempeño de tan importante cargo.

### Nombramiento

El magistrado electo de Canarias D. Heliodoro María Jalón ha sido nombrado fiscal de la Audiencia de Lugo.

### Destino

Ha sido destinado al segundo batallón de Almansa el primer teniente del de Aiguera D. Samuel Cervera.

### Falsificación de billetes

En el Banco de España se ha presentado al cobro de 50 pesetas, emisión del 2 de enero de 1898.

Su imperfección denota á primera vista la falsedad del documento de crédito.

El busto de Jovellanos es deficiente y el papel es más opaco y transparente.

La cabeza es muy borrosa y en la cinta del talón se notan otras imperfecciones.

Apenas se distinguen las letras B. E. y el número 50.

El Banco de España ha hecho pública esta noticia, advirtiendo que no retirará de la circulación la emisión de dichos billetes, pues las imperfecciones que se observan en los falsos pueden ser apreciadas á primera vista.

### Album Salón

#### Primera ilustración en colores

En una de las ediciones anteriores nos ocupamos de tan importante publicación reseñando el número extraordinario de primero de año; hoy llamamos la atención del próximo que verá la luz el 15 de este mes y entre las páginas en color figurarán la portada por Masriera; *Un retrato* por Avelino Carrera; *Cuadro La Esclavitud Dorada* por E. Serra; *Un Golfo* por Luis Manero y *Efemérides* ilustradas además de los muchos grabados en negro.

Números de muestra en *La Literatura* Moncada 1. Representante en esta D. Obdulio Rodríguez.

### El indulto á la prensa

Se ha firmado el decreto por el que se concede un amplio indulto por los delitos de imprenta.

La parte principal del decreto dice que se indultan todos los delitos cometidos mediante la prensa, por medio de grabados ó de cualquier otro medio mecánico de publicidad, cualquiera que sea el tribunal que haya sentenciado en las causas.

Orlénase que los fiscales retiren todas las acciones ó peticiones de proceso por los delitos contenidos en el anterior artículo.

### Niño condecorado

Los periódicos de Santander hablan de la llegada en el vapor *Navarre* de

un niño de catorce años, con el uniforme de corneta y ostentando en el pecho una cruz roja del Mérito Militar.

El muchacho, vivo, de mirada penetrante y expresiva, de fácil y correcta palabra, y con todas las condiciones para captarse las simpatías de todos, hizo converger en su persona todas las miradas.

Se llama Rosendo Diaz, es cubano é hijo de peninsular.

Lo encontraron abandonado en el campo los soldados del regimiento de Zaragoza, número 12, lo recogieron y mostro deseos de ser educando de corneta.

Corneta de órdenes más tarde, el coronel Tobar lo trae consigo y le lleva á Madrid, prendado del niño, que lleva tres años de campaña á sus órdenes.

En el combate de Negros se hizo acreedor á una alta recompensa, y propuesto para la cruz roja del Mérito Militar, le fué concedida.

### Asesinato

Anoche en el inmediato pueblo de Godall, hubo un asesinato.

El Juzgado de instrucción ha salido á instruir diligencias.

### León XIII á la reina regente

El telegrama de Su Santidad recibido en el Palacio Real, dice así textualmente:

«Su Santidad León XIII á S. M. María Cristina, reina regente de España.—La paternal soliciitud que sentimos por V. M., hace que nos sea particularmente agradable la felicitación que nos dirige en este primer día del año. Agradeciéndola de todo corazón, rogamos á Dios dé á V. M. en el nuevo año tantas prosperidades, como aficciones y desgracias ha sufrido en el recientemente terminado, enviando en prueba de afecto la bendición apostólica á V. M., al rey vuestro hijo y á toda vuestra Real familia.—León Papa XIII.»

### Cinematógrafo Lumiere

#### Función para hoy

Llegada de las cuadrillas á la plaza, (Mazzantini y Guerrita).

Despejo de las cuadrillas en la Plaza de toros de Nimes (Francia).

Suerte de varas por el célebre picador de Toros (Badila).

Suerte de Banderillas por (Mogino y Almendro).

Suerte de Matar por Mazzantini con un toro de Veraguas.

Colin Maillar (Jocoso).

Cuarto con tres camas ó batalla de niños.

Asalto de un muro por las tropas Alpinas.

Montañas rusas sobre el agua.

Baile por la Sra. Cleo de Merodé.

### «La Agricultura Española»

Se ha publicado el número 9 de esta importante revista quincenal ór-

gano de la Cámara Agrícola Oficial de Valencia bajo la dirección del ilustrado Dr. D. Bernardo Aliño y en la que colaboran los principales Ingenieros Agrónomos y Agricultores de España.

### «El Eco de la Moda»

El número 2.º año 3.º de este interesante periódico de modas publica entre otros grabados preciosos figurin en colores «Traje de baile» y como patrón cortado tamaño natural de un «Chaleco de franela para señora».

De venta al precio de 15 céntimos en «La Literaria» Moncada 1.

MIL PESETAS al que presente *capsulas de Sándalo* mejores que las del *Doctor Pizá*, de Barcelona y que obren mas pronto y radicalmente todas las ampollas, des urinarias.—Plaza del edenferfarmacia, Barcelona.

### BIBLIOGRAFIA

En la acreditada librería de don Francisco Mestre, se han recibido las siguientes obras nuevas para 1899:

**Almanaque de la Ilustración Española y Americana** precio 2 pesetas.

**Almanaque de los Amigos del Papa.**—1 peseta.

**Agenda culinaria (con dietario y recetas).**—2 pesetas.

**Almanaque de las elegancias femeninas.**—1 peseta.

**Almanaque Bailli-Bailliere.**—1'50 pesetas.

Los grabados del *Almanaque de la Ilustración Española* son notabilísimos, compitiendo con todos los de los demás años, no obstante la reputación alcanzada por estos en las pasadas ediciones.

### CIRUGIA Y MEDICINA OPERATORIA, PARTOS, ENFERMEDADES DE LAS MUEJERES Y DE LOS OJOS.

DOCTOR PEREZ DEL ARCO  
San Blas 1. TORTOSA

**ZAPATOS SUIZOS**, de mucho abrigo y para piés delicados, de varias clases y formas á precios reducidos.

Precios fijos

**MORESO.**—Plaza Catedral.

**RAFAEL TUTO.**—Médico.—oculista.—Moncada 7.—principal.

### Enfermedades del melocotonero

Son las siguientes: la podridura ó blanco de los frutos al aparecer, la podridura de los frutos ya crecidos, la llamada *rouille* en francés y entre nosotros *anublo* ó *tizón*; la del *plomo*;

la *cloque*; el blanco y la de agujeros de las hojas.

Tienen particular importancia en primer lugar la *del plomo*, de causas desconocidas y cuyos medios de curación son desconocidos también. Se observará su aparición en el color plomizo que adquieren las partes verdes, y sus efectos, en que los frutos, mal desarrollados, se desprenden sin llegar á la madurez.

La *cloque* se reconocerá en que los melocotoneros que la sufren presentan la hojas abotagadas, y sus ramas crecen dificultosamente; es enfermedad que aparece cuando tienen las hojas de 1 á 2 centímetros de largo, y suele desaparecer hacia mediados de junio. Será muy útil azufrar y sulfatar preventivamente el árbol cuando las hojas alcancen la longitud de un centímetro, destruyendo de tal suerte los hongos é impidiendo el avance de la enfermedad, aunque no se logre sin embargo destruir por completo los gérmenes de tales hongos, productores de ella; son éstos el *exoascus deformans*, que necesita agua para su desarrollo. Es difícil curar un melocotonero invadido al aire libre; para lograrlo sería preciso despojarle de toda su rama el del año, con lo cual quedaría sumamente expuesto á sufrir la enfermedad de la *goma*. Para evitar el riesgo de la *cloque* sería preciso transformar el cultivo del melocotonero, no permitirle nunca desarrollarse con una copa muy alta y cultivarlo en espalderas, que podrían fácilmente abrigarse desde mediados de abril á mediados de junio.

El *blanco de las hojas* es, también enfermedad debida á un hongo; se la combate por medio de *azufrados*. Las hojas de los árboles invadidos presentan en su superficie una podridura gris. Los primeros azufrados se aplicarán algunos días antes de aparecer la podridura, esto es, á mediados de abril, y tendrán que renovarse cada quince días.

La *goma* se caracteriza por la aparición, en los árboles que producen frutos con hueso de una substancia amarilla, que resulta pegajosa mezclada con el agua. Son desconocidas las causas de tal enfermedad. La opinión mas generalizada es la de Vesque, quien considera la *goma* como una enfermedad fisiológica que se desarrolla cuando el árbol elabora sus jugos en cantidad. Para evitarla será conveniente podar mucho los árboles vigorosos, no plantarlos en suelos que contengan grandes cantidades de arcilla, ni sean húmedos, y colocar almáigo sobre las heridas que se hubieren producido.

Por último, la *Ascospora Beyerinckii* es causa de que se formen manchas redondas en la superficie de las hojas, en el lugar que ocupan dichas manchas muere el parásito, dejando un agujero; para evitar que aparezca como resultado la enfermedad de la *goma*, será conveniente tratar los melocotoneros atacados con el caldo bordelés.

### Cantares

Buscas flores con rocío  
Para hacer una guirnalda...  
Coge la flor de mi pecho,  
Que está cubierta de lágrimas.

Pues por viejo me desechas,  
Poco de la vida sabes:  
Que el tronco que está más seco  
Es siempre el que mejor arde.

Hasta que te vi no supe  
Qué cosa la vida fuese;  
Pero ya sé que es la vida  
Lo que viéndote se pierde.

Tu amor es puñal que tengo  
Clavado en el corazón,  
Por eso cuanto más entra  
Más daño me hace tu amor.

El amor y la fortuna  
Son pajarillos que vuelan:  
Cuando están fuera de alcance  
En vano es tirarles flechas.  
CARLOS RUBIO.

### Telegramas

#### ULTIMAS NOTICIAS

#### Correo de la tarde

#### Los prisioneros españoles

Madrid 6, 1'40 t.

Algunos filipinos residentes en Londres han declarado que las condiciones que impondrán los rebeldes tagalos para la libertad de los prisioneros españoles, serán muy honrosas para nuestra nación.

Han añadido que los religiosos no serán libertados á no ser que lo pida León XIII, quien deberá comprometerse á acabar con los fueros que disfrutaban las órdenes religiosas en Filipinas, reformando todo lo legislado en este asunto.

#### La repatriación

Valencia, 6 350 t.

Ha llegado el trasatlántico *Cheribón* con repatriados.

Gran número de familias esperan el desembarque.

Las autoridades y personal sanitario se preparan en el muelle para acoger con toda solicitud á los repatriados.

Tiempo espléndido.

#### Los restos de Colón

Madrid 6 3'50 t.

El crucero *Conde de Venadito* que conduce los restos de Cristóbal Colón, ha tocado en las Azores.

El día 15 llegará á Cádiz.

#### Más repatriados

Madrid, 6, 4'15 t.

Se ha recibido un telegrama de Cádiz, fechado á las 11'30 de esta mañana en el que se dice que ha llegado en aquel puerto el vapor alemán

*Neustria*, contratado por la Compañía Trasatlántica, procedente de la Habana el cual conduce al batallón de las Antillas núm. 16, compuesto de un teniente coronel, dos comandantes, 36 oficiales, 1 004 individuos de tropa y varios particulares; total, 1.067 pasajeros.

Durante la travesía ha fallecido el soldado Manuel Calvo, de tuberculosis.

Vienen seis enfermos, uno grave y otro demente.

El viaje se ha verificado en buenas condiciones.

Fueron á bordo del *Neustria* las autoridades militares y civiles y los generales duque de Najera y Castillejos.

El desembarco se ha efectuado con el mayor orden, habiendo ingresado los soldados en los distintos cuarteles de la capital, después de cumplidas las prescripciones sanitarias.

#### El Conde de Venadito

Madrid, 5, 4'30 t.

Un telegrama oficial participa que ha llegado á las Azores el *Conde de Venadito* conduciendo los restos del Cristóbal Colón.

#### En el domicilio de Weyler

Madrid 7, á la 1'40 m.

Se ha verificado la anunciada comida en el domicilio del general, asistiendo, los generales Salcedo, Campomanes, Prat, Loño, Borrero, Martínez Segura, Ampudia, Borbón, Melguizo, Suárez Inclán, Lozas, Balboa y Berges, el contralmirante Navarro y los coroneles Sres. Pintos, marqués de Mendigorria, Escribano, Ramos é Izquierdo, del cuerpo de voluntarios de la Habana.

Además han asistido al banquete numerosos amigos particulares y políticos del general.

En el domicilio de Weyler se han recibido gran número de tarjetas y telegramas de infinidad de militares que hicieron la campaña de Cuba con el Sr. Weyler, y que encontrándose en provincias han escogido el día de hoy para manifestarle su adhesión incondicional.

En cuantas tarjetas, cartas y telegramas se han recibido en el domicilio de Weyler se hacen votos por la reorganización del Ejército y de la Marina.

El general Lupue no asistió á la fiesta, por hallarse invitado en casa del general López Domínguez, donde también se ha celebrado, según he dicho en anterior despacho, otro banquete.

#### Un rasgo del Rey

Esta mañana ha ocurrido en Palacio un hecho que revela los generosos sentimientos de S. M. el Rey.

Entre el piquete de guardia figuraban cuatro soldados negros, cuya presencia advirtió el joven monarca desde uno de los balcones de su cámara.

Quiso enterarse de las circunstancias que habían motivado su ingreso en el ejército de la Península y los mandó llamar, haciéndoles varias preguntas á las que contestaron confusos y turbados los pobres negros. El Rey dispuso que se les diera 3 duros á cada uno.

Foguet, impresor.—Plaza del Hospital, 5

# Libreria Religiosa Científica y Literaria

FUNDADA EN 1760

DE

## Francisco Mestre

Rosa, 11, Tortosa

### Ultimo Modelo

ENCUADERNADORES para toda clase de documentos con su correspondiente indice.

Su mecanismo es sencillo

No horada el papel.—Apretada

mejor las hojas,

Es el mejor BIBLIOGRAF.

Dura toda la vida.

Es el más económico.

Su precio 3'50 Ptas. uno

Disponible

DISPONIBLE

ULTIMAS NOTICIAS  
Correo de la tarde

# ACEITES Y JABONES DE TODAS CLASES

## Especialidad en los de Oliva

DE

# Rafael Alvarez

## Abaixadors, 1, BARCELONA

Instalación permanente en la Exposición del Diario Mercantil

DISPONIBLE